



Наша газета

Газета МУ "Корткеросская Централизованная библиотечная система"

№ 3 (28) 2008 г

Фейерверк идей или Как мы отметили юбилей ЦБС

18 мая 2008 года нашей ЦБС исполнилось 30 лет. 30 лет прошло с того времени, когда было принято решение о создании Корткеросской централизованной библиотечной системы. Вместе объединились 19 библиотек района, две библиотеки с.Корткерос и 17 библиотек-филиалов. Директором назначена Нина Ивановна Потапова. И вот с этого времени мы живем и работаем дружной библиотечной семьей. В 1993 году в состав ЦБС вошли еще две библиотеки – профсоюзные библиотеки п.Усть-Локчим и п. Приозерный. В мае 2004 года открыла свои двери для читателей библиотека в п.Визябож, которая стала двадцатой по счету.

В нашей ЦБС работают 47 клубов по интересам, развивается библиотечное краеведение, ведется успешная работа по проектной деятельности, вводятся новые услуги и формы работы. Корткеросская ЦБС является одной из лучших среди ЦБС республики.

И все достигнутое – результат кропотливой работы слаженного коллектива, трудолюбивого, знающего и любящего свое дело, посвятившего свою жизнь библиотеке, книге, читателям, для которых библиотека стала вторым домом.

Программа празднования юбилея ЦБС, которая проходила 21 мая, была очень насыщенной.

В первой части - подводились итоги конкурса проектов по продвижению книги и чтения «Книгу – в массы». На конкурс было представлено 19 проектов, которые условно можно разделить на три части: проекты, рассчитанные на детскую

аудиторию; по раскрытию книжного фонда и возрождение традиций семейного чтения. Каждая из участниц конкурса презентировала свой проект. И надо отметить, что сделано это было интересно. Елена Анатольевна Морозова /Мординский фил./ подготовила электронную презентацию. Ее проект «Вдохновение молодежной эры чтения» рассчитан на привлечение к чтению подростков от 14 до 16 лет. Для них кроме традиционных библиотечных мероприятий – литературных вечеров, книжных выставок - планируется проведение литературных дискотек, книжных акций и т.п. Ребята смогут обменяться мнением о прочитанных книгах посредством «библиопочты», примут участие в акции «А ты записался в библиотеку?».

Нине Ивановне Ивашевой /Богородский фил./ в работе по проекту «10 минут до сна» "помогут" герои русских народных сказок, выполненные из бумаги. После того, как ребенок поиграет с такой игрушкой, интересно будет послушать про него и сказочку на ночь. Приятного чтения, крепких снов, малыш!

Ирина Владимировна Макаева /Додзьский фил./ и Татьяна Валерьевна Худяева /Позтыкеросский фил./ на время работы по проектам «Читаем книжки, играя в куклы» и «Сказка на сцене летнего театра» превратятся в режиссеров, актеров и декораторов. У них в библиотеке будет работать настоящий кукольный театр! «Через игру - к книге» - девиз работы этих библиотек.

Во время летних каникул почитать журналы и газеты можно будет не только в библиотеке, но и на улице - в выездном читальном зале. Проект «Книжка под зонтиком» представила Светлана Васильевна Кирушева /ЦДБ/. Презентация этого проекта была названа коллегами самой лучшей.

Выездной читальный зал будет работать не только в с.Корткерос, но и в селах Большегул и Зулоб «Лето, книга, я – друзья» - проект Розы Геннадиевны Панюковой. Ребята будут не только читать, но и мастерить разнообразные поделки. А помогут в реализации проекта волонтеры.

«Мир книг – мир открытый» - это проект по раскрытию книжного фонда. Анна Михайловна Липина /Усть-Локчимский фил./ предложила разнообразные формы. Это рекомендательные списки литературы оформленные в виде ромашки. Поможет читателям в выборе книг и сундучок-сюрприз. В карманах бумажного пиджака можно найти книги по домоводству. Заинтересует читателей и такая форма, как «светофор для книг». С помощью закладок можно будет «оценить» книгу – "красная" - не понравилась; "желтая" - так себе; "зеленая" - советую прочитать.

Интересные проекты были представлены Сторожевским фил. /«Краеведческий калейдоскоп»/, Важкурским фил. /«От 0 до 5»/, Вомынским фил. /«Читаем всей семьей»/, Маджским фил /«Читаем вместе сказки»/, Подтыбокским фил /«Читать – это модно, читать – это стильно»/, Подъельским фил. /«Читаем книги круглый год»/, Приозерным фил. /«Дружим книгой всей семьей»/. Все подошли к конкурсу проектов очень ответственно и серьезно. Как сказала директор ЦБС Светлана Аркадьевна: «Это первая попытка по написанию проектов оказалась удачной. Каждый пересилил свой страх, неуверенность».

И все же конкурс есть конкурс.

Лучшими были названы следующие проекты: «Сто летних деньков с книгой» Аджеромский филиал, библиотекарь Н.П. /гран-при/;



«Читающая семья малыша» Намский фил, зав. библиотекой Бицадзе В.А. /1 место/; «Читающая семья – надежда села» Нившерский фил, библиотекарь Михайлова Т.Ю. /2 место/; «Почитай-ка книжку, мама» Небдинский фил, ведущий библиотекарь Савина Г.Д. /2 место/. Третье место поделили библиотекарь Пезмогского филиала Юранева Л.К. и зав. Большегулским филиалом Панюкова Р.Г. авторы проектов «Знай наших» и «Лето, книга, я – друзья». Все проекты, не зависимо от того, выиграли они или нет, будут финансово поддержаны согласно смете. Подведение итогов конкурса и защита проектов вылилась в настоящий фейерверк идей и новаций. Впереди – большая и интересная работа.

Вторая часть юбилейного мероприятия «Библиотечный альбом» была посвящена тем, кто посвятил себя служению книге.



В нашей ЦБС работают самые эрудированные, начитанные, хозяйствственные, талантливые, оптимистичные библиотекари. Перелистывая страницы альбома, о каждом из 37 библиотекарей, о его работе были сказаны добрые слова.

Нам «30» - мы молоды, мы вместе и сможем добиться новых высот, потому что коллектив объединен общим делом, одной целью, полон новых идей, способен решать современные задачи. Удачи нам!

Найдено, успех, опыт работы

Краеведение – это обычное и привычное слово в работе библиотек, может оказаться поистине увлекательным и захватывающим процессом, если подойти к нему творчески и постараться открыть что-то новое, неизвестное не только для читателей, но и для себя. А случается это обычно при подготовке к каким-либо юбилейным событиям краеведческого масштаба. В этом я лишний раз убедилась при составлении викторины «Корткерос: штрихи времени» к 400-летию родного села («Звезда» от 24 июня 2008 года). Переработав огромное количество печатного материала, я была просто поражена некоторыми биографическими фактами своих знаменитых земляков, о которых даже не догадывалась. Исследовательская работа – это очень интересное и благородное занятие, ведь став информированной в каком-либо вопросе, мы стараемся донести эту информацию до других людей - своих читателей, знакомых, друзей, а значит, занимаемся популяризацией краеведения. И занимаемся этим не потому, что это записано в плане работы, а потому что это просто интересно! Желаю всем творческих успехов!

P.Мингелайтэ, зав. отделом обслуживания ЦБ

Летняя сессия в Корткеросе

9- 10 июня прошла первая Летняя сессия Школы директоров ЦБС республики «Формула успеха: партнерство и обмен информацией». Гостей из 15 ЦБС встречали в ЦБ им. М.Лебедева с хлебом-солью и песней «Няньён да солён».



Состоялось торжественное поднятие флага. С приветственным словом к участникам летней сессии обратились зам. главы района Л.А.Казакова, зав. отделом культуры М.Б.Иванова, директор НБ РК О.Р.Мифтахова которые отметили о положительных результатах Корткеросской ЦБС и пожелали успешной работы, активного обмена полезной информацией.

В первый день в ЦБ им. М.Н.Лебедева состоялось обучающее занятие с психологом «Психология успеха». С лекцией «Культурный прогресс: реальность или миф» познакомила и.о. декана гуманитарного факультета СГУ Тонкова Е.Г.

Второй день Школы был посвящен Павленковскому движению. Флорентий Федорович Павленков /1839-1900 г.г./ известный книгоиздатель, меценат, общественный деятель, составитель энциклопедического словаря, учебников и книг для самообразования, основатель серии «Жизнь замечательных людей». На его средства в начале XX в. по всей России были открыты около 2000 библиотек. На территории нынешнего Корткеросского района в 1904 году были открыты библиотеки в селах Маджа, Мордино, Нившера. В 2005 году этим библиотекам возвращено имя Ф.Ф.Павленкова. В 1996 году организована российская межрегиональная общественная организация «Содружество Павленковских библиотек», которая ведет работу по возрождению попечительства и меценатства в поддержку сельских библиотек.

В Содружество входят библиотеки: Вологодской, Ижевской, Кировской, Курганской, Орловской, Пермской, Свердловской, Томской, Челябинской областей. Недавно присоединилась к Содружеству и Республика Коми. Павленковские библиотеки кроме Корткеросского есть в Удорском, Сысольском, Сыктывдинском, Усть-Вымском районах. В этот день гостей встречали библиотекари Нившерского филиала. Лариса Юрьевна познакомила с библиотекой, ее историей и сегодняшним днем. Татьяна Юрьевна познакомила с целевой творческой программой «Сохранение и продвижение коми национальной культуры», по которой работает библиотека. О работе Содружества Павленковских библиотек рассказала Ольга Васильевна Птиченко, Президент Содружества Павленковских библиотек /г.Екатеринбург/. С проблемами развития Павленковского движения в Республике Коми поделились кураторы А.Р.Ванеева, директор Удорской ЦБС и С.А.Челпанова директор Корткеросской ЦБС. В этот же день прошла «Ярмарка творческих идей» в виде презентаций программ, проектов. На суд коллегам было предоставлено 11 проектов, из них три – от нашей ЦБС. Лучшими были названы: «Сторожевск: вчера, сегодня, завтра» /Сторожевский фил., Королева Е.Г. 1 место/; «Литературный маршрут села Ыб» /Ыбский фил., Сыктывдинская ЦБС, 2 место/; «Давайте дружить» /работа с детьми-инвалидами, Троицко-Печорская ЦБС, 3 место/. Победители проектов получили в подарок комплекты книг.

По окончании работы Летней сессии, директор Корткеросской ЦБС С.А.Челпанова передала флаг директору Усть-Куломской ЦБС Г.Е.Пашниной, так как вторая Летняя сессия пройдет в с.Усть-Кулом. За отличную организацию и успешное проведение Летней сессии директору ЦБС С.А.Челпановой была выражена благодарность от Министерства культуры РК, а коллективу Центральной библиотеки и библиотекарям Нившерского филиала – от директора НБ РК О.Р.Мифтаховой.



"Проба пера" литературное творчество



Светлану Александровну Кутыкину знают в нашей ЦБС как грамотного, ответственного специалиста, к которому можно подойти с любым вопросом. А сегодня мы представляем ее как автора этих проникновенных стихотворных строк, посвященных родному селу. Стихотворение Светланы Александровны вошло в путеводитель «Корткерос - моя родина малая», который подготовлен Центральной библиотекой им. М.Н. Лебедева к 400-летию села. С дебютом Вас, Светлана Александровна. Ждем новых работ.

Родились здесь, выросли, состарились.

Часто вспоминаю годы детства,

Кровной ниткой связаны с селом...

Корткерос тех лет, и тех людей.

На одной из улиц, на Московской

Жили дружно все мы по соседству,

Жили мы, и там стоял наш дом.

Помню поимённо всех друзей.

Улица прямая, небольшая,

В памяти моей осталось это –

Я не знаю, правда, или нет,

Радостные, светлые года...

Говорят, название ей придумал

Очень длинным нам казалось лето,

Живший тут же Лебедев поэт.

Очень тёплой – Вычегда река...